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Der Bürgermeister der Gemeinde Vandans 

Bezirk Bludenz (Vorarlberg)   Vandans, am 

 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die 

 

SITZUNG DES GEMEINDEAUSSCHUSSES 

 

am Donnerstag den 11.9.1947 im Gemeindeamte Vandans 

 

Beginn: 20.30 Uhr Ende: 01.00 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte durch Einzelladung. 

 

Anwesend waren die Herren: 

 

1. Bürgermeister, Josef Pfeifer  7. Egele Johann 

2. 1. Gemeinderat, Maier Baptist 8. Moosbrugger Rudolf 

3. 2. Gemeinderat, Schapler Christian 9. Kasper Ernst 

4. Bitschnau Anton  

5. Neher Oskar  

6. Neher Ludwig  

 

Ausserdem waren anwesend: 

 

1. Bargehr Fidel, Ersatzmann für Wachter Ludwig, 67 

2. Dalla Brida Alfons, Ersatzmann für Pramendorfer Ernst. 

 

Entschuldigt waren: 

 

Wachter Ludwig, 67 Pramendorfer Ernst. 

 

Vorsitzender: 

 

Herr Josef Pfeifer, Bürgermeister. 

 

 

 

TAGESORDNUNG: 

 

 

1.) Verlesung und Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung. 

 

2.) Stellungnahme zur Berufung des Herrn Gapp Emil, Vandans 82 betr.: 

Preisfestsetzung anlässlich des Grundverkaufes. 

 

3.) Beschlussfassung über das Ansuchen des Herrn Tagwerker Gottfried, 

Vandans 9 betr. Wasseranschluss am Hydranten bei Herrn Maier Viktor, 

Vandans 14 

 

4.) Beschlussfassung über das Ansuchen des Herrn Schoder Gebhard Vandans 

94, bezüglich käuflicher Überlassung des Gemeindefahrrades. 

 

5.) Behandlung der Eingabe von versch. Vereinen betr. Bauplatz des Herrn 

Wilhelm Kasper, Vandans 33 



 

6.) Beschlussfassung über das Ansuchen versch. Parteien betr. Verhängen 

des Fahrverbotes für Autos auf verschiedenen Wegen. 

 

7.) Beschlussfassung über den Mietzins für Zimmermann Georg, Vandans 16 

 

8.) Allfälliges. 
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Zur Tagesordnung! 

 

 

Zu Punkt 1.) Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde verlesen und 

genehmigt. 

 

Zu Punkt 2.) Es wurde beschlossen, dass Herr Gapp Emil den Einspruch 

wegen der Preisfestsetzung anlässlich des Grundverkaufes an die Vlbg. 

Landesregierung zu machen habe, andernfalls wird Herrn Gapp der käuflich 

erworbene Boden bis zum Jahre 1948 frei überlassen und der Kaufpreis erst 

im Jahre 1948 neu festgesetzt. 

 

Zu Punkt 3.) Die Behandlung des Ansuchens des Herrn Tagwerker Gottfried 

Vandans H.Nr. 9 betr.:  

Wasseranschluss am Hydranten bei Herrn Maier Viktor, Vandans H.Nr. 14 

wurde auf Antrag des 2. Gemeinderates Herrn Schapler Christian auf einen 

späteren Zeitpunkt vertagt. 

 

Zu Punkt 4.) Das Ansuchen des Herrn Schoder Gebhard, Vandans H.Nr. 94 

betr. käuflicher Überlassung des Gemeindefahrrades wurde abgelehnt. 

 

Zu Punkt 5.) Auf die Eingabe von verschiedenen Vereinen betr. des 

Bauplatzes Wilhelm Kasper Vandans H.Nr. 33 wurde beschlossen dass der 

Bauplatz nicht geändert wird und Kasper das Wohnhaus auf der 

Grundparzelle Nr. 62/4 errichten kann. 

 

Zu Punkt 6.) Es wurde beschlossen auf folgenden Wegen das Fahrverbot für 

Autos und Fuhrwerke zu verhängen und die Wegbreite auf einen Meter 

einzuschränken. 

 

Vom Gemeindestall - Bis Haus Nr. 112 

 

Vom Schulhaus - bis Tschabrun Gotthard H.Nr. 95 

 

Zu Punkt 7.) Der Mietzins für Haus Nr. 16 wurde wie bereits schon früher 

beschlossen auf 15.-  Schilling pro Monat belassen. Eine Ermässigung 

wurde nicht bewilligt. 

 

 

Zu Punkt 8.) Allfälliges. 

 

a.) Das Ansuchen des Herrn Resetaritz Karl, Vandans H.Nr. 107 um 

käufliche Überlassung eines Bauplatzes wurde abgewiesen. 

 



b.) Dem Ansuchen der Sportvereinigung Vandans wegen Überlassung eines 

Platzes am linken Illufer unter dem Galehr Emil im Ausmasse von 70 x 110 

Meter zur Errichtung eines Fussballplatzes wurde unter folgenden 

Bedingungen zugestimmt: 

 

1.) der Platz muss nach wie vor Eigentum der Gemeinde Vandans bleiben. 

 

2.) Als Pachtzins ist jährlich 30.- Schilling zu zahlen. 

 

3.) Das Fahrrecht für Fuhrwerke sowie das Recht des Viehtreibens über den 

Platz muss eingeräumt  

werden. 

 

c.) Als Ortsjugendfürsorgerin wurde Frau Schapler Resi, Vandans H.Nr. 199 

bestimmt. 

 

d.) Zum Baukomitee für das Gemeinschaftshaus wurden noch die Herren Dalla 

Brida Alfons und Egele Johann bestimmt. 

 

c.) Die im Offertwege ausgeschriebene Obstpresse und Obstmühle wurde an 

Herrn Maier Baptist Vandans H.Nr. 102 zum Preise von 300.- Schilling 

verkauft. 

 

Vandans, den 11.9.1947. 

 

vorgelesen- genehmigt- unterschrieben. 

 

 

[Unterschrift:] 

Maier Baptist  Chr. Schapler   Bürgermeister. 

1. Gemeinderat:  Gemeinderatsmitglied:  Jos. Pfeifer 


